בית ספר תיכון מדעי טכנולוגי בקה אלגרביה           תאריך ‏2005–03–02   

בחינת פיזיקה חשמל ומגנטיות

ענה על שלוש שאלות 

משך הבחינה שעה וחצי

בהצלחה גרה ריאד
שאלה #1

השרטוט שמתואר בתרשים מכיל שדה מגנטי B שכוונו אל תוך הדף ואחר מתוך הדף, המופרדים ביניהם על ידי קבל המחובר למקור מתח של u והמרחק בין לוחותיו 
	R=20cm
	d=10cm
	B=0.5T
	M=1.6x10-25kg
	V=3x105m\sec
	U=2000volt


1. האם המטען שנכנס הוא חיובי או שלילי או נייטרלי ? נמק . חשב את גודל המטען.
2. האם השדה המגנטי מבצע עבודה על המטען בעת תנועתו בתוך השדה  הנכנס? נמק
3. האם השדה החשמלי מבצע עבודה על המטען בעת תנועתו בתוך השדה  שבין לוחות הקבל? נמק
4. חשב משך זמן תנועתו של החלקיק מתחילת תנועתו ועד יציאתו מבין לוחות הקבל.
5. השלם את מסלול המטען מרגע כניסתו ללוחות הקבל ועד אחרי כניסתו לשדה המגנטי היוצא.נמק את קביעתך.
6. חשב את רדיוס המסלול החדש.
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שאלה # 2

  שלושה תיילים אינסופיים מקבילים נושאים זרמים I , I , I 2 .

  התרשים מראה  מבט על מישור ניצב לתיילים.

  התיילים עוברים דרך קודקודיו של משולש שווה צלעות שאורך צלעו a .

  נתונים  a , I : ,  0μ   
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1. מהו השדה המגנטי (גודל וכיוון) הנוצר על ידי התיילים בנקודה P ?

2.  מהו המקום במישור  xy דרכו יש להעביר תיל רביעי ( מקביל לשלושת התיילים ) נושא זרם  3I , כך שהשדה המגנטי בנקודה P יתאפס ?
3. מהו הכח המגנטי הפועל על אלקטרון הנע במהירות נתונה  V0  אל תוך מישור התרשים בנקודה P ? 
4. עכשיו מסירים את התיל השמאלי שנושא זרם I ומשאירים את שני התיילים העליון 2I   והתחתון I . נתון שהתייל העליון "מרחף" מעל התייל התחתון בהשפעת הכח המגנטי וכוח הכובד בלבד . מהו משקלו ליחידת אורך של התייל העליון .
  שאלה #3

כריכה מעגלית שמחוגה  a = 4 cm והתנגדותה  R =  2   מונחת בשדה מגנטי אחיד המכוון בניצב למישורה. עצמת השדה המגנטי משתנה בזמן לפי הפונקציה : 


B (t ) =  0.1 t + 0.04 t 2 

כאשר הזמן נמדד בשניות והשדה המגנטי בטסלה.
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1. מהן יחידותיו של המספר 0.04 שבנוסחה
2. חשב את השטף המגנטי העובר בכריכה כפונקציה של הזמן.

3. מהו הכא"מ המושרה בכריכה בזמן  t = 5 sec  ?
4. מה קצב יצירת החום בכריכה ברגע  t = 5 sec  ?  
שאלה #4
1. שני מוטות מוליכים מקבילים ואופקיים, שהמרחק ביניהם d, נמצאים בשדה מגנטי אחיד B, המאונך למישור הנוצר על-ידי שני המוטות וכיוונו "לתוך הדף". המוטות מחוברים למקור מתח e, לנגד  Rולמד-זרם A.
מניחים, על-גבי שני המוטות ובמאונך להם, מוט מוליך שלישי KL (ראה תרשים). ההתנגדויות החשמליות של מקור המתח, של מד-הזרם ושל שלושת המוטות זניחות, וכן זניח החיכוך בין המוט KL לבין המוטות המקבילים. על המוט KL מפעילים כוח חיצוני אופקי F, כדי להחזיקו במנוחה.

א.
(1)
מצא את כיוון הזרם I במוט KL, ובטא את עוצמתו באמצעות נתוני השאלה.

(2)
מצא את כיוונו של הכוח החיצוני F, ובטא את גודלו באמצעות נתוני
השאלה.
ב.
מפסיקים את פעולת הכוח החיצוני F.


(1)
האם המוט KL ינוע שמאלה, ימינה או יישאר במקומו? הסבר.

(2)
האם עוצמת הזרם I תגדל, תקטן או לא תשתנה? הסבר.
ג.
עתה מסיעים את המוט KL ימינה במהירות קבועה v. האם עוצמת הזרם דרך המוט תהיה גדולה או קטנה מזו שזרמה דרכו כאשר הוחזק במנוחה על-ידי הכוח F? הסבר.













































